
Cvičenie 7

1. a) Predpokladajte, že všetky hviezdy majú rovnakú jasnost’ a ich priestorové rozloženie
je homogénne. Určte kol’kokrát sa zvýši pozorovaný počet hviezd zvýšeńım po-
zorovacej schopnosti o jednu magnitúdu.

b) Súbor list of stars.dat obsahuje zoznam najjasneǰśıch hviezd do 3.0 mag. Na
základe odvodenej závislosti určte vhodnú modelovú funkciu, ktorá popisuje
vzt’ah medzi hviezdnou vel’kost’ou a porad́ım. Pomocou metódy najmenš́ıch
štvorcov preložte dáta a určte parametre fitu. Diskutujte rozdiel medzi hodno-
tou fitu a teoretickou hodnotou z časti a).

2. Z katalógu premenných hviezd ASAS vyberte vhodné dáta pre polodotykovú zákrytovú
dvojhviezdu V2509 Sgr. Pomocou uvedenej periódy vypoč́ıtajte pŕıslušné fázy a me-
rania hviezdnej vel’kosti MAG 3 vykreslite do fázovej svetelnej krivky.

Domáca úloha

V katalógu Vizier vyhl’adajte súbor ceféıd z vel’kého Magellanovho mračna BVRI obser-
vations of LMC Cepheids, Sebo (2002). Vykreslite závislost’ medzi periódou a hviezdnou
vel’kost’ou vo farbe V. Preložte závislost’ logaritmickou funkciou s použit́ım odhadovaných
chýb a preved’te ju na vzt’ah absolútna hviezdna vel’kost’-perióda ak viete, že vzdialenost’

LMC je 50 kPc.
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